

Ж Университетская
изнь

в КнАГТУ



№5(10)
2005

С юбилеем!

Тема номера:

Комсомольскому-на-Амуре государственному
техническому университету 50 лет

ИНИТ:

Филиал КнАГТУ в поселке Ванино

Persona Grata:

Ректор Юрий Георгиевич Кабалдин

Профком студентов:

Акция протesta

и многое другое...



ВЕСТИ С ФАКУЛЬТЕТОВ

Сегодня рубрика Объявления и Вести с факультетов подготовлена сотрудниками нашего только что созданного Пресс-центра, состоящего из студентов, обучающихся на новой специальности «Связи с общественностью» (группы СО-1). Редакция поздравляет наших авторов с журналистским дебютом!

ПОДНОВЛЕНЫ

ФЭХТ

Поздравляем коллектив авторов в составе Гринкруга Мирона Соломоновича, профессора кафедры ОФ Титаренко Елены Ивановны, доцента кафедры ОФ, Ткачеву Юлию Ильиничну, доцента кафедры ОФ, Кузьмича Михаила Владимировича, студента группы 2ПМ-1 с получением золотой медали в «Межрегиональной Приамурской торгово-промышленной ярмарке - 2005».

ЭТФ

30 сентября электротехнический факультет отпраздновал 50-летие КнАГТУ. На официальную торжественную часть, проходящую в актовом зале университета, собралось более пятидесяти человек. Это были преподаватели, студенты, выпускники разных лет, а также гости из Барнаула, Томска и других городов. Всем гостям праздника были подарены проспекты с историей факультета, «праздничные» ручки, блокноты и значки. Развлекал аудиторию хор университета. Неофициальная часть прошла в ресторане «Родник». Выступления «бывших студентов» сделали вечер красочным и очень весёлым. Было произнесено много речей, высказано пожеланий и надежд.

Ольга Зайкова

ГФ

В этом году на Гуманитарном факультете два юбилея: 50 лет КнАГТУ и 10 лет факультету. Торжественное собрание, посвященное этим юбилеям прошло 14 октября. На нем присутствовали студенты первого, второго, третьего, четвертого, пятого курса, а так же выпускники прошлых лет. На факультетах были проведены беседы и отбор рефератов на тему 10-летия факультета и юбилея КнАГТУ.

У Гуманитарного факультета есть традиция, которой он следуют много лет. Это посвящение в студенты. Пятого октября Студенты первокурсники выезжали в Силинский парк, они подготовили программу с играми, соревнованиями и другими развлечениями. В апреле-мае этого года специальность Социальная работа провела конкурс профессионального мастерства на базе медико-социального центра. Конкурс был проведен по сценарию.

В сентябре была открыта выставка научно-исследовательских работ преподавателей факультета. Эту выставку вы можете увидеть в

305 аудитории первого корпуса.

Спасибо за предоставленную информацию декану ГФ Элеоноре Александровне Васильченко.

Екатерина Иващенко

ФКС

23.09.2005 г. состоялось торжественное собрание выпускников факультета кадастра и строительства (ФКС), посвященное 50-летию Комсомольского-на-Амуре Государственного Технического Университета. На этом мероприятии присутствовало более 250 выпускников. На торжественной части выступали: декан факультета – Сысоев Олег Евгеньевич, заместитель декана – Дзюба В.А., заведующий кафедрой ПГС – Федосенко В.Б., заведующий кафедрой КиК – Чернышёв Н.И. и выпускники прошлых лет. Также студенты ФКС подготовили небольшой праздничный концерт. И в заключении всем выпускникам были вручены памятные юбилейные значки об этом знаменательном для всех дне.

Дарья Гурина

ФКТ

1 октября 2005 года состоялось торжественное мероприятие, просвещенное празднованию десятилетия Факультета Компьютерных Технологий, а также пятидесятилетию КнАГТУ. На которое были приглашены все преподаватели, студенты и выпускники факультета. Декан факультета Котляров Валерий Петрович выступил с поздравительной в речью в адрес преподавателей и студентов. Многим заслуженным преподавателям были вручены памятные подарки. Преподаватели подготовили ответное торжественное выступление, в котором принимали участие многие студенты ФКТ. Также в развлекательной программе принимала участие шоу-группа. По окончании торжества преподавателям и выпускникам были вручены значки в честь пятидесятилетия университета.

Екатерина Иванова

ФЭМ

Итак, наконец-то настал тот знаменательный момент, которого мы так долго с нетерпением ждали – КнАГТУ сегодня справил свой золотой юбилей. Это стало настоящим событием не только в стенах самого университета, но и за его пределами, готовилась торжественная программа, студенческие капустники и презентации. А факультет экономики и менеджмента в это время наряду с 50-тилетием университетаправлял совсем не круглую дату, но по-своему юбилей – 12 лет со дня своего рождения. Подробно об этом событии нам поведала зам декана Липовка Нина Петровна. «Готовилась торжественная программа, был тщательно спланирован сценарий, – говорит она, – 24 октября состоялся вечер встречи с выпускниками факультета прошлых лет». На празднование были приглашены профессиональные танцы, певцы, музыканты, ведущие. Каждый заведующий выпускающей кафедрой готовил речь и выступал перед зрителями. Активное участие приняли студенты 1 – 5 курса специальностей «коммерция», «менеджмент», «финансы и кредит». В форме



КВН они представили свои специальности и кафедры. Было очень весело, зал восторженно реагировал. Звуковое оформление было хорошее, в распоряжении участников было 8 микрофонов, и надо отметить, что музыкальные записи делали сами студенты. Главным же гвоздем программы было выступление декана ФЭМа Литовченко Виктора Владимировича. Он вместе со студентами исполнил гимн факультета, который сочинил сам! Весь зрительный зал стоя пел его и аплодировал Виктору Владимировичу. Да, вот такие талантливые люди работают и учатся на этом факультете. После торжественной части для преподавателей состоялся банкет, а для студентов ФЭМа была организована дискотека в клубе «РИО». По словам самих фэмовцев, все прошло просто на «ура», все вернулись домой в веселом расположении духа после полуночи. А в понедельник уже начались рабочие будни. Так праздник был окончен.

30 сентября состоялся торжественный вечер, посвященный юбилею университета. На праздновании в основном присутствовал профессорско-преподавательский состав, сотрудники факультета. Многим из них были вручены ценные подарки, почетные грамоты и дипломы. Некоторые были отмечены за участие в конференциях. Естественно, готовилась программа, сочинялись речи, был капустник. Однако на этом интересные события на факультете не закончились. «Многие преподаватели нашего факультета приняли активное участие в Международной научно-практической конференции 3 – 5 октября», – рассказывает Нина Петровна Липовка.

3 октября состоялся 2 тур Всероссийской студенческой олимпиады в Хабаровске, в которой приняли участие 3 команды ФЭМа. В основном это были студенты 4 – 5 курсов по специальностям «коммерция», «менеджмент», также студенты 2 курса по специальности «экономическая теория». Руководителями команд стали квалифицированные преподаватели: доценты Макурин И.В., Бурдакова Г.И., Яковлева Г.А. Интересно с какими результатами приедут ребята, тем более, что в прошлом году они за-



няли 3 место.

Анастасия Мазурина

ФЛИК

Когда-то, в самый обычный день, мне довелось побывать в актовом зале нашего университета. Пустой зал, сцена были в неподвижном молчании. Именно тогда мне представился этот зал, заполненный людьми. Захотелось быть в нем в роли зрителя или играть на сцене. Тогда я и

не думала, что такая возможность когда-то представится.

8 октября стал одним из запоминающихся дней в моей жизни. День, когда наш факультет пригласил преподавателей и студентов других факультетов для представления своих творческих умений в актовый зал. «Кафе встреч» – так называлось это университетское мероприятие (название, конечно, многозначное). На сцену был поставлен стол для преподавателей, они были приглашены в «кафе». Во всем зале создалась такая теплая, уютная обстановка, сцена была несильно освещена, играла приятная спокойная музыка. Преподавателям можно было задавать вопросы и получать очень интересные ответы. Я узнала много нового об истории своего факультета. Честно говоря, я раньше даже не задумывалась, что кафедра культурологии прошла столь сложный путь становления, прежде чем стать такой, какой она является сейчас. Путь к образованию факультета лингвистики и культурологии был непростым, но а теперь главное – развитие... Я отвлеклась, пора вернуться к 8 октября.

Студенты факультета лингвистики и культурологии представили свои номера преподавателям и студентам Технического университета. Могу сказать уверенно – все выступления, без исключе-



ния, произвели незабываемые впечатления, я думаю, на всех присутствующих. «Начинаю-



щие актеры» держались на сцене довольно уверенно (некоторые искусно скрывали волнение). Надо сказать, потрудились на славу, принимая во внимание костюмы, ну, может быть, не такие пышные как в театре, но подходящие для играемых ролей. Музыкальные отступления и фонограмма тоже сыграли свою роль. Студенты проявили свои актерские таланты и, конечно, чувство юмора. Главное было организовать «творческие кружки», придумать забавный и интересный сюжет для выступления и реализовать эти замыслы на сцене.

Современное, очень эмоциональное по настрою, было выступление на тему «Конкурс исполнителей» студентов специальности МК. Своеобразным и не менее оригинальным было выступление студентов группы АИ. Студенты специальности ЛН порадовали зрителей танцевальным номером и небольшой сценкой, в которой мне особенно запомнилось письмо иностранца. ЛА в своем выступлении затронули «вечные» вопросы сдачи экзамена по иностранному языку. Будущие специалисты по «Связям с общественностью» поставили перед собой вопрос - куда вкладывать деньги? Тема их сценки актуальна на сегодняшний день. Нельзя не сказать о моей хорошей подруге и талантливой певице, Насте Нагибиной. Ее голос своим звучанием наполнил весь зал, по-моему, он был способен растопить лед в сердце даже самого хладнокровного человека.

В жизни бывают моменты, когда стираются все социальные рамки, и хотя человек - социальное существо, он, в первую очередь, личность. Людей может сближать общее горе, счастье, но в этот день людей сближало общее настроение, по-моему, студентам, выступающим на сцене, удалось его поднять. В заключение мероприятия на сцену были приглашены первокурсники факультета лингвистики и культурологии, им были вручены грамоты, теперь они являются студентами нашего факультета.

Елена Баранова

Поздравляем старшего преподавателя кафедры Культурологии Яну Сергеевну Иващенко с успешной защитой диссертации на соискание ученой степени кандидата культурологии.

ИКПМТО

Чтобы выжить, нашим далеким предкам пришлось стать изобретателями. Их потомки создавали цивилизации, из столетия в столетие появлялись все новые орудия труда и технологии. Современные средства связи и транспорта ускорили изобретательство во всех уголках света; че-

ловек начал осваивать космос, а жизнь на Земле стала комфортнее. Но невозможно переоценить роль полезных ископаемых в становлении цивилизации. Американский этнолог (специалист по истории народов) Генри Льюис Морган писал, что именно с того момента, когда варвары научились получать и применять металл, 9/10 борьбы за цивилизацию было выиграно. Использование металла стимулировало развитие земледелия, строительства, ремесел, военного дела и культуры, способствовало бурному социальному прогрессу.

В наше время созданы специальные учреждения, такие как наш Комсомольский-на-Амуре Государственный Технический Университет.

Рассмотрим более конкретно факультет ИКПМТО. Он состоит из 6 кафедр, где каждая содержит не менее двух специальностей и где студенты города «Ю» могут получить знания, соответствующие их выбору. Благодаря терпению, слаженности и огромным усилиям дружного коллектива преподавателей, выпускники ИКПМТО теперь могут быть более спокойными в отношении своего будущего, потому что именно благодаря труду декана Бориса Михайловича Соболева стало возможным трудоустройство выпускников на Амурский Металлургический завод. В стадии разработки новая специальность: «Металлургия стали», а примерно через два года будет открыта другая, не менее полезная специальность: «Обработка давлением». В стадии обсуждения еще несколько проектов подобного плана.

Для успешного усвоения знаний студентами на факультете было открыто бесплатное пользование Интернетом (в размере дозволенных мгб), также преподавателями создана методическая библиотека, которая содержит в себе всю ключевую информацию по специфике предмета. И самое главное: в наш информационный век студент может зайти на сайт knastu.ru и узнать об университете и ИКПМТО все, что ему интересно.

На этом разрешите откланяться. До скорой встречи в следующих заметках.

Мария Ефимова

ПОДАРКИ
при покупке компьютера
производства «ИТЦ»

Сегодня
и до конца
октября

Компактный носитель «Флэш-память»
USB Flash Drive
до 25000 руб.

Фотопринтер высокого разрешения
LEXMARK
от 25000 руб.

ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

Адреса магазинов сети:
Октябрьский, 36 ☎ 55-07-59
Дворцовый, 6 ☎ 22-89-03
ТЦ «Сингапур» ☎ 51-10-73
Пионерская, 68 ☎ 54-32-10



Persona Grata

Ректор Юрий Георгиевич Кабалдин



Сегодня наша Persona Grata – заслуженный деятель науки и техники России, доктор технических наук, профессор, академик Российской инженерной академии, ректор Комсомольского-на-Амуре государственного технического университета Юрий Георгиевич Кабалдин. В этом году и университет, и его руководитель отмечают свои юбилейные даты, редакция газеты «Университетская жизнь в КнАГТУ» поздравляет нашего ректора с юбилеями и желает ему долгой плодотворной работы. Помня об этих замечательных датах, мы не могли не обратиться к Юрию

Георгиевичу с уже традиционными для нашей рубрики вопросами.

~ Расскажите, пожалуйста, о том, где Вы родились, какое образование получили и как стали работать на Дальнем Востоке, в КнАГТУ.

~ Я родился в городе Владивостоке, потом жил в разных городах Дальнего Востока: в Артеме, Комсомольске. Мой отец был военным и много лет служил на Дальнем Востоке, но в 50-е годы мы уехали в Горький, теперь этот город называется Нижний Новгород. Мой отец всегда говорил мне, что надо посетить места, где я родился и, может быть, пора-

ботать здесь. Его влияние и общий патриотический настрой тех лет сыграли большую роль в том, что я после окончания школы поступил в Московское высшее краснознаменное общевойсковое командное училище имени Верховного Совета РСФСР. Там я проучился два года, даже участвовал в военных парадах на Красной площади. Положение в армии в те годы было хорошим, учили качественно. До сих пор я, например, помню, как производится построение войск на параде, даже все команды. Впечатления незабываемые. Все же потом мне стало понятно, что нахожусь не на своем месте. Нижний Новгород

- центр машиностроения, техника же всегда меня очень интересовала. Да и большинство моих друзей учились на технических специальностях. Я закончил Горьковский политехнический институт. Получил квалификацию инженер-механик по специальности Технология машиностроения. После этого аспирантуру. А потом, в 1970-м, приехал в Комсомольск-на-Амуре, где работаю 35 лет. Никогда я не жалел о своем выборе места работы. С научными центрами, с Москвой, Санкт-Петербургом, их ведущими вузами и учеными мы всегда поддерживаем связи. А Дальний Восток предоставляет прекрасные условия для научной и учебной работы, но, к сожалению, их всегда мало ценили. Сейчас условия стали хуже, но и теперь они значительны. У нас создана достаточная для эффективной работы материальная база, научные школы, полученные результаты высоко ценятся по всей России.

~ А как у Вас возник интерес к научной работе, и в чём она заключалась?

~ У меня был очень интересный учитель – доктор технических наук, профессор Моисей Исаакович Клушин. Представьте себе молодого, им-

Persona Grata



позантного и умнейшего человека, который умел блестяще читать лекции. Студенты иногда просто ходили посмотреть на него, а студентки все были в него влюблены. Когда он предложил мне и моему другу продолжить обучение в аспирантуре, я с радостью согласился. Так все и началось. Сейчас мы оба – доктора технических наук, профессора. Мой друг, Олег Васильевич Кретинин, заведует кафедрой, и мы плодотворно сотрудничаем, я приглашал его к нам, он приезжал в командировку и читал лекции. Тема у меня была связана с созданием эффективных смазочных материалов, предотвращающих износ деталей, происходящий в результате трения. Тогда это было одним из важнейших направлений повышения износостойкости деталей. Я разрабатывал экспресс-метод оценки пригодности смазки для того или иного вида металла. Оказавшись же в Комсомольске, я увидел огромные возможности для экспериментальной работы, как в стенах университета, так и на заводах. Многие мои изобретения были сразу же внедрены. Сегодня о таком широком применении результатов научных исследований остается только мечтать, хотя и в этих

условиях можно интересно работать. В начале семидесятых я сотрудничал и с заводами и институтами других городов, например, с Дальневосточным отделением Академии наук во Владивостоке. Уже к 1980-му году у меня была полностью готова докторская диссертация. Я занимался тогда проблемами надежности станков и инструментов. Нужно было получить много авторских

я уже говорил, и сегодня можно эффективно работать и приносить экономическую пользу.

~ **Каковы же Ваши сегодняшние научные интересы?**

~ Сейчас я занимаюсь проблемами управления и автоматизации технологических систем, их электронного и информационного обеспечения, вопросами самоорганизации сложных систем, относя-

щимся, чем России. Но я пытаюсь, по крайней мере, в нашем университете создавать условия для нормальной работы, и считаю, что браться за какое-либо дело можно только тогда, когда ты понимаешь, как его сделать. По этим проблемам под моим руководством защищено 3 докторских и 30 кандидатских диссертаций. Мною опубликовано более 10 монографий и 300 статей, получил более 100 авторских свидетельств и патентов на изобретения. Я был последним ученым, которому присвоили почетное звание «Заслуженный деятель науки и техники» (теперь существует только звание «Заслуженный деятель науки»), неоднократно меня признавали лучшим изобретателем и рационализатором края, наградили Орденом Почета. По своему опыту могу сказать, что работа ученого более всего эффективна тогда, когда он не занимается всю жизнь только одной темой, а меняет ее хотя бы раз в десять лет. Да и современная механика требует очень широкой подготовки и мобильности интересов ученого, знаний в области математики, вычислительной техники.

~ **Как развивалась Ваша административная карьера?**

~ Я проработал год в университете и стал деканом, в качестве которого оставался семь лет, с 1974 по 1981 и с 1985 по сей день заведую кафедрой Технологии машиностроения. С 1987 по 1991 год был проректором по научной работе и потом был избран ректором. Я прошел все стадии научной и административной карьеры, и считаю что для руково-



свидетельств, провести массу экспериментов, доказывающих положения диссертации, внедрить ее результаты на производстве. Это сложнее, чем диссертации по гуманитарным наукам защищать, в нашей сфере предварительная работа при подготовке к защите должна была быть проделана огромная. И я её выполнил так, что многие результаты до сих пор используются на производстве в нашем городе, в Москве, в Томске. Если бы не нынешнее сокращение загрузки заводов, они бы использовались еще шире. Но, как

щимися к компетенции синергетики. Это наука о нелинейно развивающихся системах, результаты которой можно применять не только в естествознании и технике, но и в экономике, социологии. Она позволяет прогнозировать ход развития самых разнообразных процессов. Перспективы у синергетики очень большие. Я думаю, что она создает общество и природе условия для гармоничной жизни по единым законам. Нужно научиться этой гармонии, чтобы добиться благополучия. Пока это больше удается западным стра-



дителя это очень полезно, потому что, только имея опыт управления всеми возможными типами подразделений, можно хорошо разобраться в проблемах, возникающих в их работе.

~ Удаётся ли Вам полноценно совмещать научную и административную деятельность?

~ Наверное, удается, потому что я стараюсь отделять главную работу от второстепенной. Работы всегда много и браться за все ее виды нельзя никому. А руководителю - тем более. Нужно уметь найти хороших помощников, которым можно поручить второстепенную работу. И еще надо научиться работать на перспективу, сосредотачиваясь на стратегически значимых целях. Я не скрою, что больше всего мне нравится исследовательская работа, но я всегда и все стараюсь делать качественно и быть впереди других.

~ Остается ли у Вас время на досуг и как вы предпочитаете его проводить?

~ Очень мало, но если выдается свободное время, я стараюсь проводить его с семьей, люблю землю, сад. Читать особенно много не люблю, видимо, я из тех, кто не читатель, а писатель. Вот писать мне очень нравится. Но я не жалею, что свободного времени мало. Если нет работы, быстро стареешь и заболеваешь, а когда работаешь – живёшь и чувствуешь себя здоровым и молодым.

~ Давайте поговорим о состоянии современного высшего образования в России и грядущих его реформах. Как изменилось оно за последние

годы, и можно ли ждать от новых реформ его улучшения?

~ На мой взгляд, оно ухудшилось, но не потому, что мы утратили что-то важное, а потому, что мы за последние годы значительно отстали от западных стран. Мы до сих пор плохо понимаем важность новых информационных технологий в обучении, фактически тормозим болонский процесс. Эти реформы основаны на богатом западном опыте и то, что мы не находим возможности его освоить, отрицательно оказывается на нашем образовании. Мы ни своего не сохранили, ни чужому не научились. Мы всегда стремились обять необъятное, но сегодня это получается хуже всего. Любые, даже хорошие начинания, мы проводим неподготовленно и добиваемся противоположного желаемому результата. Действия министерств не согласованы. До сих пор нет закона о статусе бакалавра, а сколько людей уже получили эту учченую степень? Непонятно, что делать со специалистами в условиях Болонского образовательного пространства, как отменять степень кандидата наук. Документ подписан, решение принято, а как выполнять его, никто не знает. Существует масса лишних и затрудняющих работу структур. Я считаю, что наша Академия наук, например, утратила свое значение уже много лет назад. Ни в одной стране нет такой странной организации. Как можно успешно проводить реформы, когда все лоббируют только частные интересы, думают только о том, чтобы сохранить свой докторский или ака-

demический статус, а не о том, чтобы делать общее дело – повышать качество образовательных услуг. Данные последних исследований качества российского образования показывают, что оно очень низкое. Более того, сейчас наметилась чрезвычайно опасная тенденция сворачивания даже тех процессов, которые хоть как-то позволяли нашему образованию существовать, уничтожения даже тех положительных результатов, которых удалось добиться в непростые последние годы. Опять ограничивается инициатива, вводятся какие-то контролирующие органы, функции которых мало понятны, ужесточаются программы, уменьшается финансирование и вводится уравниловка. Как в этих условиях работать? Поэтому и у меня прогнозы самые пессимистические. Государство дает нам недвусмысленно понять, что образование не является приоритетной сферой социально-экономического развития, ему специалисты не нужны, и создается впечатление, что нужны только малоквалифицированные рабочие. Мы сегодня становимся сырьевым придатком экономически развитых стран, и работаем на них, под руководством их специалистов. Нужна хорошо продуманная и последовательно реализуемая политика по выходу страны из системного кризиса, но её пока, к сожалению, нет. Речь идет не только об образовании, но и обо всех сферах жизни общества.

~ **И что же делать нам, маленьким людям, в этих условиях? Можно ли говорить о том, что остаются еще хотя бы воз-**

можности эффективно работать в рамках отдельно взятой организации?

~ Мы так и пытаемся работать в нашем университете. Нам удалось создать сплоченный и работоспособный коллектив. И еще - добиться финансовой стабилизации университета. Это позволяет с уверенностью смотреть в будущее и продолжать совершенствовать свою работу, увеличивая и улучшая предоставляемые образовательные услуги. В преддверии грядущего пятидесятилетия нашего университета хотелось бы пожелать всем его сотрудникам здоровья и благополучия. Давайте постараемся все сделать для того, чтобы гордиться нашими достижениями и добиться признания нашего нестоличного университета лучшим и в крае, и в стране. А условия для этого у нас есть.

~ Спасибо Вам, Юрий Георгиевич, за то, что Вы так обстоятельно ответили на все вопросы. Мы надеемся, что наше общение еще будет продолжено в форме других, интересующих наших читателей, вопросов к ректору, которые и предлагаем задавать, присыпая их в газету, всем сотрудникам университета.

**Беседу вёл
И.И. Докучаев**





О юбилее нашего университета уже написано очень много, выпущена книга, буклет, проспект, все городские газеты посвятили лучшие свои полосы этому событию. Мы, конечно, тоже не могли не сказать несколько слов о том, что происходило целую неделю в стенах самого Комсомольского-на-Амуре государственного технического университета и за его пределами. С 3-го по 7-е октября произошло много событий, это Международная научно-практическая конференция «Повышение эффективности инвестиционной и инновационной деятельности в Дальневосточном регионе и странах АТР» (3 - 5 октября), Собрание учредителей Нижне-Амурского Университетского образовательного округа (4 октября), Презентация сформированного на базе Университета Дальневосточного отделений Аккредитационного центра Ассоциации инженерного образования России. Наконец, это встречи выпускников Университета, прошедшие на каждом факультете.

Кульминация торжеств состоялась 7-го октября. Все началось в 10.00 в нашем новом и прекрасном Конференц-зале. Там прошло Совместное заседание Ученого совета КнАГТУ и Совета ректоров Хабаровского края и Еврейской АО. На этом заседании высту-

ЮБИЛЕЙ

пил ректор КнАГТУ Юрий Георгиевич Кабалдин. В своем докладе он рассказал о результатах, которых добился наш Университет за годы его существования, о его сегодняшнем дне. Затем выступил директор Аккредитационного центра инженерного образования России С.Б. Могильницкий. Он рассказал о перспективах открытия на базе КнАГТУ Дальневосточного филиала этого центра. Важнейшей перспективой является возможность международной профессиональной негосударственной аккредитации наших выпускников. Такие аккредитации - обычное дело во всем мире, они дополняют государственные аккредитации и способствуют международному признанию прошедших через них дипломов и квалификаций. В 14.00 в городском Доме молодежи состоялось Торжественное заседание, посвященное Юбилею нашего Университета. На нем выступили многочисленные гости, приехавшие поздравить сотрудников КнАГТУ в этот

день. Выступали представители Губернатора и Правительства Хабаровского края, депутаты Государственной и Краевой Думы, Ректоры многих университетов Дальневосточного Федерального Округа, директора крупных городских предприятий и представители администрации города во главе с мэром В.П. Михалевым. Все выступавшие дарили подарки и награждали сотрудников почетными государственными, краевыми и городскими знаками, грамотами и благодарностями за успехи в образовательной, научной и трудовой деятельности. Более 150 наград получили наши коллеги. Праздничный вечер завершился концертом, в котором выступили самодеятельные вокальные, инструментальные и танцевальные коллективы двух городских университетов.

50 лет - поистине круглая и знаменательная дата. За эти годы КнАГТУ превратился в один из лучших Университетов края и всей России. Не случайно то, что он оказался в списке 35 ВУ-

зов, в которых сохранены Военные кафедры вместе с такими грандами, как МГУ и СПбГУ. Но не только этой кафедрой может сегодня гордится наш Университет. Вот только несколько цифр, которые любезно согласились предоставить нам первый проректор Анатолий Романович Куделько.

КнАГТУ СЕГОДНЯ

КОЛИЧЕСТВО СТУДЕНТОВ:
ОЧНЫХ: более 5000
ЗАОЧНЫХ: более 6000
ФИЛИАЛ В ПОРТУ
ВАНИО: 350 очных и 800
заочных

КОЛИЧЕСТВО РЕАЛИЗУЕМЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ: 58

СПЕЦИАЛЬНОСТИ: 48
НАПРАВЛЕНИЯ ПОДГОТОВКИ БАКАЛАВРОВ И МАГИСТРОВ: 6
ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ: более 40

ПОСЛЕВУЗОВСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ:
АСПИРАНТУРА: 29
ДОКТОРАНТУРА: 5
ФАКУЛЬТЕТ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ: 3

МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БАЗА:

БИБЛИОТЕКА: около 800 тыс. экз.

КОМПЬЮТЕРНЫЕ ЗАЛЫ: 37
СПОРТИВНЫЕ ЗАЛЫ И СТАДИОНЫ: 4 крытых спортивных залов, стадион с футбольным полем, волейбольными и баскетбольными площадками, теннисным кортом, беговыми дорожками и другими спортивными сооружениями.

ЛАБОРАТОРИИ РЕАЛИЗУЮТ ОКОЛО 200 ЛАБОРАТОРНЫХ ПРАКТИКУМОВ ПО ДИСЦИПЛИНАМ ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНОГО ОБЩЕПРОФЕССИОНАЛЬНОГО И СПЕЦИАЛЬНОГО ЦИКЛОВ



ВСПОМОГАТЕЛЬНЫЕ ПРОИЗВОДСТВА: 2 типографии, столовая, 3 кафе, медицинский пункт

СТРУКТУРА УНИВЕРСИТЕТА:
ОТДЕЛЫ: Учебно-методическое управление, Управление информатизации, Научно-исследовательский сектор, Научно-информационный отдел, отдел стандартизации, Планово-финансовый отдел, Бухгалтерия, Общий отдел
ФАКУЛЬТЕТЫ: 3 института, 8 факультетов

КАФЕДРЫ: 38

КРОМЕ ФАКУЛЬТЕТОВ И КАФЕДР В УНИВЕРСИТЕТЕ ФУНКЦИОНИРУЮТ: Центр иностранных языков, Центр математического моделирования, Городской центр со-действия трудоустройству

ПРЕПОДАВАТЕЛИ: более 400

ДОКТОРА НАУК: 52

КАНДИДАТЫ: более 200

ДРУГИЕ СОТРУДНИКИ: более 400

ОБЪЕМЫ НАУЧНОЙ РАБОТЫ: ежегодный объем НИР около 20 млн. руб., в том числе гранты РГНФ, РФФИ, Минобрнауки РФ, Фонда «Евразия», Правительства Хабаровского края, хоздого-

ворные НИР и т.п., ежегодно публикуется 400-600 статей, тезисов докладов, издается 15-25 монографий, регистрируется 20-30 изобретений, столько же программ для ЭВМ.

ОБЪЕМЫ УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЙ РАБОТЫ: ежегодно издается 110-130 учебных пособий, около 20-25 из которых – с грифами, в том числе 5-7 – с грифами УМО, Минобрнауки РФ, более 250 наименований учебно-методической документации.

В заключение остается пожелать всем нашим коллегам не сбавлять темпов роста этих результатов и сделать Комсомольский-на-Амуре государственный технический университет одним из самых привлекательных учебных заведений на Дальнем Востоке и во всей Российской Федерации. Поздравляем также всех преподавателей и сотрудников, чей труд отмечен высокими наградами. Вот список тех, кто получил краевые, городские и государственные награды, но это не все награжденные. Многие были награждены грамотами Ректора КнАГТУ, памятными часами и денежными премиями.

ПОЗДРАВЛЯЕМ НАГРАЖДЁННЫХ!

Нагрудным знаком «Почётный работник Высшего Профессионального Образования РФ» награждены:

1. Васильченко Сергей Александрович (ЭТФ)
 2. Завьялов Вячеслав Семенович (ФЭХТ)
 3. Игнатьев Игорь Семенович (ГФ)
 4. Кузьмин Вячеслав Матвеевич (ЭТФ)
 5. Литовченко Виктор Владимирович (ФЭМ)
 6. Пыхтин Виктор Владимирович (ЭТФ)
 7. Размыслов Валерьян Александрович (ЭТФ)
 8. Скрипилев Александр Александрович (Начальник УМУ)
 9. Степанов Анатолий Николаевич (ЭТФ)
 10. Суздорф Виктор Иванович (ЭТФ)
 11. Хегай Леонид Даирович (ФЭХТ)
 12. Хусаинов Ахмет Аксанович (ФКТ)
 13. Завозина Галина Ивановна (Начальник ИВЦ)
 14. Меркулов Виктор Иванович (Генеральный директор КнААПО)
 15. Баженов Виктор Порфирьевич (ФКС)
- Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ награждены:**
1. Гринкруг Мирон Соломонович (ФЭХТ)
 2. Иванов Сергей Николаевич (ЭТФ)
 3. Кизиль Елена Витальевна (ФЭМ)
 4. Коноплева Галина Ивановна (ФЭМ)
 5. Лапчинская Тамара Алексеевна (ГФ)
 6. Липовка Нина Петровна (ФЭМ)
 7. Матухно Елена Викторовна (ГФ)
 8. Никифорова Галина Евгеньевна (ФЭХТ)
 9. Романюк Владимир Петрович (ЭТФ)
 10. Саянин Владимир Степанович (ЭТФ)
 11. Свидерская Валентина Вла-





димировна (ГФ)
 12. Федорова Ольга Георгиевна (ГФ)
 13. Янченко Андрей Вячеславович (ЭТФ)
 14. Мищенко Надежда Васильевна (ИВЦ)
 15. Мурзина Лидия Алексеевна (ИВЦ)
 16. Рудькова Тамара Викентьевна (ПФО)
 17. Шершевская Светлана Семеновна (ОК)
 18. Шестопалова Вера Ивановна (ОК)
 19. Коротаева Татьяна Николаевна (НИС)
 20. Седельников Геннадий Дмитриевич (ФАКС)
 21. Чепурных Игорь В л а д и м и р о в и ч (ФАКС)
 22. Ярополов Валерий Алексеевич (ФАКС)
 23. Воронина Тамара Алексеевна (Военная кафедра)
 24. Леонкин Евгений Викторович (ФАКС)
 25. Пашкова Любовь Николаевна (Военная ка-

федра)
 26. Степнова Наталья Анатольевна (Общий отдел)

Благодарность Министерства Образования и Науки РФ награждены:

1. Банщикова Галина Александровна (ИКП МТО)
2. Кравцова Людмила Семеновна (ИКП МТО)
3. Лямкина Елена Михайловна (ИКП МТО)
4. Фурсова Галина Яковлевна (ИКП МТО)
5. Бурдакова Галина Ивановна (ФЭМ)
6. Маринченко Тамара Николаевна (ФЭМ)
7. Мытник Николай Александрович (ФАКС)
8. Рябов Николай Степанович (ФЭМ)
9. Скоморовский Станислав Альбинович (ФАКС)
10. Яковleva Татьяна Анатольевна (ФЭМ)

Почётной Грамотой Губернатора Хабаровского края награждены:

1. Гайнулин И.Ф. (ЭТФ)
2. Соболев Б.М. (ИКП МТО)
3. Баженов В.П. (ФКС)
4. Степанова И.П. (ФЭХТ)

Благодарностью Губернатора Хабаровского края награждены:

1. Цевелева И.В. (ГФ)
2. Казанцев А.А. (ФАКС)
3. Яковлева Т.А. (ФЭМ)
4. Мельникова Н.Н. (УМУ)

Почётной грамотой Министерства образования Хабаровского края награждены:

1. Дмитриев Э.А. (ИКП МТО)
2. Дзюба В.А. (ФКС)
3. Сим Б.М. (ЭТФ)
4. Медведева О.И. (ИКП МТО)
5. Ткач И.М. (ГФ)

Благодарностью Министерства образования Хабаровского края награждены:

1. Васильченко О.А. (ГФ)
2. Алексеенко Ф.М. (ФКТ)
3. Маринченко Т.Н. (ФЭМ)
4. Леонтьева Г.А. (УМУ)
5. Козлов И.А. (ФАКС)

Почётной грамотой Законодательной Думы Хабаровского края награждены:

1. Дерюжкова А.Е. (ЭТФ)
2. Чернышев Н.И. (ИКП

МТО)

3. Коноплева Г.И. (ФЭМ)
4. Рагулин В.К. (ОМТО)
5. Зайченко (ЭТФ)

Почётной грамотой Представителя Президента РФ по Дальневосточному Федеральному округу награждены:

1. Кузнецов В.П. (ЭТФ)
2. Федосенко В.Б. (ФКС)
3. Бурдакова Г.И. (ФЭМ)
4. Голубева Е.Е. (ФКТ)

Почётной грамотой Администрации Комсомольска-на-Амуре награждены:

1. Вагнер Н.В. (ЭТФ)
2. Телеш В.В. (ФЭХТ)
3. Тарануха Н.А. (ФАКС)
4. Чабанюк Т.А. (ФЛК)

Благодарственным письмом Администрации Комсомольска-на-Амуре награждены:

1. Бобков А.В. (ФКТ)
2. Вагнер С.Н. (ИКП МТО)
3. Горьковый А.И. (ЭТФ)
4. Шарлаимова Г.Т. (ФЛИК)

**Редакция газеты
 «Университетская
 жизнь в КнАГТУ»**

КОМСОМОЛЬСКИЙ-НА-АМУРЕ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Комсомольский-на-Амуре государственный технический университет был основан в 1955 году как вечерний политехнический институт. В 1965 году состоялся первый набор студентов на очную форму обучения, еще через 10 лет институт получил статус дневного. В 1994 году институт получил статус технического университета.

За эти годы в вузе

подготовлено более 25 тысяч дипломированных специалистов, около 700 бакалавров, более 100 магистров, более 300 кандидатов и 33 доктора наук.

За прошедшие 50 лет университет стал одним из крупнейших на Дальнем Востоке многопрофильным учебно-научным комплексом, осуществляющим подготовку, профессиональную переподготовку и повышение квалификации специалистов по 58 образова-

тельным программам подготовки бакалавров, магистров и дипломированных специалистов, а также реализующим послевузовское образование по 38 научным специальностям в аспирантуре и по 5 научным специальностям в докторантуре.

Сегодня КнАГТУ - это восемь факультетов, три института, филиал в поселке Ванино, при университете есть свой лицей. Ежегодно по очной и заочной формам, а также в экстернате

обучаются около 14 тысяч студентов, более 150 аспирантов и докторантов, около тысячи специалистов на базе нашего университета осуществляют профессиональную подготовку и повышение квалификации.

На базе университета функционируют три докторских (по шести специальностям) и четыре кандидатских диссертационных советов.

В диссертационных советах университета защищено 16 диссертаций на соискание ученой степени доктора и 135 - кандидата наук.

Среди профессорско-преподавательского состава - заслуженные деятели высшей школы, науки и техники, физи-



ческой культуры и спорта. Около двадцати преподавателей являются членами-корреспондентами и академиками российских и международных отраслевых академий, более 100 удостоены звания «Почетный работник высшего профессионального образования».

В КнАГТУ сформирована и успешно реализуется концепция инновационного технического университета. Ее основу создают единственный на Дальнем Востоке Технологический парк, входящий в техноэкополис «КАС» (Комсомольск-на-Амуре, Амурск, Солнечный). Здесь силами ученых и инженеров с обязательным участием студентов уже подготовлены с выше десяти образцов инновационных изделий, несущих в себе передовые идеи вузовской науки и заводской практики. Те же цели преследуют региональный центр энергосбережения, инновационный технологический центр, лаборатория комплексной автоматизации технологической подготовки производства, совместные с академическими институтами и ведущими предприятиями региона подразделения и лаборатории.

Ежегодно по результатам научных исследований ученые университета издают 15 - 20 монографий, более 30 учебников и учебных пособий, публикуют свыше 700 научных статей и тезисов докладов, получают более 20 патентов на изобретения, регистрируют свыше 20 программ для ЭВМ.

На базе вуза проводятся научные конференции международного, российского и регионального уровней. Ученые университета принимают активное участие в международных, российских и региональных выставках и ярмарках, получают заслуженные награды за научно-технические достижения.

Силами университетских кафедр разработаны и реализу-

ются инновационные технологии комплексного кадрового обеспечения предприятий и организаций региона специалистами, языковой подготовки выпускников, форм реализации учебных занятий и организации образовательного процесса в целом. Ведется разработка и подготовка к сертификации внутривузовской системы менеджмента качества. На базе вуза создан и эффективно работает Нижне-Амурский университетский образовательный округ, единственный в своем роде в Хабаровском крае. Он обеспечивает получение сквозного образования с учетом действительных потребностей территории в тех или иных специалистах, целесообразного расходования средств федерального бюджета, а также бюджетов потребителей образовательных услуг и бюджетов предприятий и организаций - потребителей выпускников университета. В университете реализуется оригинальная грантовая программа повышения соответствия рынка образовательных услуг рынку труда в Северо-Восточном регионе Хабаровского края. В ее рамках проводятся конкурсы «Лучший выпускник», ярмарки вакансий и форумы выпускников Нижне-Амурского университетского образовательного округа, индивидуальные консультации, тренинги, встречи с лучшими специалистами и пр.

В настоящее время ректоратом вуза проводится активная работа по прианию Комсомольско-муна-Амуре государственному техническому университету статуса инновационного технического университета.

Дальнейшее развитие вуза как важнейшего и одного из главных составляющих звеньев в системе учебно-научно-инновационного и производственного комплекса города Комсомольска-на-Амуре предполагает формирование его учебно-на-

учно-производственной инфраструктуры, максимально емкой в рамках финансовых возможностей и динамичной, способной быстро и адекватно реагировать на изменение ситуации в научной, производственной и экономической сферах города и региона, обеспечивающей реализацию программных направлений деятельности и их конченых целей.

- Миша Маркарян, Володя Юхименко, Николай и Наталья Чермошенцевы, Чеслав Кирвель, Борис Липский. Некоторые из них сейчас - доктора наук, работают в вузах Санкт-Петербурга, Украины, Белоруссии. В 60 - 70-е годы начинали свой трудовой путь в политехническом институте и ныне работающие здесь Лилия Николаевна Золотарева, Николай Степанович Рябов, Юрий Васильевич Магай, Анна Ивановна Долгова.

Кафедры общественных наук постепенно пополнялись новыми, интересными людьми, обновлялись. Да и работающие на них преподаватели в обязательном порядке каждые пять лет должны были пройти повышение квалификации в одном из ведущих вузов страны. Работая на столь идеологизированных дисциплинах, как история КПСС и марксистско-ленинская философия, политическая экономия и научный коммунизм, они умели уметь проявить творческий подход, оживить тему нестандартным, порой спорным материалом, иногда нарываясь на неприятности со стороны начальства. Помню, такой случай был В. Юхименко, который позволил себе привести критические оценки экономического положения страны и проводимой экономической политики.

**Помощник ректора по связям с общественностью
Л.Н. Долгов**

ТЕХНОПОЛИС

1 1



УЖ

Мы писали в прошлом номере нашей газеты о представительстве КнАГТУ в городе Николаевске-на-Амуре. Такие представительства открыты в городе Амурске, поселке Солнечный, в городе Южно-Сахалинске и в городе Хабаровске. Но есть у нас и свой собственный филиал, он находится на берегу Татарского пролива, в поселке Ванино. Филиал – это самостоятельное структурное подразделение университета, обладающее почти полной финансовой и административной независимостью. Его смысл в обеспечении региона высококвалифицированными кадрами и в расширении сферы предоставления качественных образовательных услуг, возможностью которого располагает сегодня наш университет.

Посёлок Ванино известен как крупнейший незамерзающий порт Хабаровского края, многие при его упоминании вспомнят и печальную песню о пересылке заключенных, это еще и центр района, которому недавно исполнилось 30 лет. В районе проживает около 40 тысяч человек. Основная сфера занятости – море. Ванинский порт по объему переработки

номере нашей газеты о представительстве КнАГТУ в городе Николаевске-на-Амуре. Такие представительства открыты в городе Амурске, поселке Солнечный, в городе Южно-Сахалинске и в городе Хабаровске. Но есть у нас и свой собственный филиал, он находится на берегу Татарского пролива, в поселке Ванино. Филиал – это самостоятельное структурное подразделение университета, обладающее почти полной финансовой и административной независимостью. Его смысл в обеспечении региона высококвалифицированными кадрами и в расширении сферы предоставления качественных образовательных услуг, возможностью которого располагает сегодня наш университет.

Посёлок Ванино известен как крупнейший незамерзающий порт Хабаровского края, многие при его упоминании вспомнят и печальную песню о пересылке заключенных, это еще и центр района, которому недавно исполнилось 30 лет. В районе проживает около 40 тысяч человек. Основная сфера занятости – море. Ванинский порт по объему переработки

ФИЛИАЛ КНАГТУ В ПОСЕЛКЕ ВАНИНО



грузов входит в десятку крупных морских портов страны. У его причалов швартуются суда водоизмещением до 45 тысяч тонн, он одновременно может принять 13 судов и 2 парома. Из Ванино

переименована в честь одного из участников экспедиции военных топографов, исследовавших эти места, Василия Васильевича Ванина. Сегодня поселок Ванино обладает отличной ин-



ского порта плывут паромы на Сахалин. Места здесь незабываемые. Горы и море, что может быть прекраснее и величественнее.

Когда-то, а именно 150 лет назад, бухта, в которой сегодня расположен порт, называлась Уй, а в 1874 году она была

фраструктурой, достойной небольшого благоустроенного города. Здесь 14 средних школ, Дворец спорта, Дом культуры, 12 клубов, 10 библиотек, 24 дошкольных учебных заведения, музыкальная школа. В поселке работают 80 магазинов, 40 предпри-

ятий общественного питания. Жилищный фонд равен примерно 170 тысячам квадратных метров. Недалеко от поселка находится курорт Тумнин, располагающий лечебными источниками. В районе много внимания уделяется сохранению и развитию культуры коренных малочисленных народов, прежде всего, орочей. И здесь есть свой институт, точнее, наш университет, филиал КнАГТУ.

В таком месте, как поселок Ванино, судя по темпам его социальнно-экономического развития, многие ВУЗы Хабаровского края желали бы открыть свои филиалы, но повезло нам. В нашем филиале уже пять лет обучаются студенты по девяти специальностям. Сейчас контингент студентов составляет уже 1200 человек, есть среди них очники и заочники, бюджетники и коммерческие студенты. Здесь все, как в большом университете. Есть просторное, великолепно отремонтированное здание, с хорошим оснащением, компьютерными залами, столовой, в которой можно очень дешево, вкусно и разнообразно поесть. Есть свои структурные подразделения, отделы и кафедры, свои штатные сотрудники. Основатель и директор филиала – кандидат экономических наук Александр Леонидович Орлов. Развивается поселок, развивается и



институт, готовящий кадры для социально-экономических нужд региона. По словам директора филиала, работа у него

есть уже на ближайшие десять лет. Но если развитие будет увеличивать свои темпы, увеличится и эта цифра. Хочется

пожелать руководству и коллективу филиала дальнейших успехов, решения всех встающих на пути его развития

проблем и достижения поставленных целей.

Выражаем благодарность директору филиала Александру Леонидовичу Орлову и директору ИНИТ КнАГТУ Анатолию Михайловичу Шпилеву за помочь в организации нашей командировки в поселок Ванино.

**Илья
Докучаев**

АЛЕКСАНДР ЛЕОНИДОВИЧ ОРЛОВ

Сегодня на наши вопросы отвечает директор филиала Комсомольского-на-Амуре государственного технического университета в поселке Ванино кандидат экономических наук Александр Леонидович Орлов

~ Расскажите, пожалуйста, как был открыт филиал?

~ Это началось в 1999 году, когда руководство университета активно начало сотрудничать с администрациями районов и городов Хабаровского края с целью увеличения рынка своих образовательных услуг. Речь шла об открытии подготовительных курсов, представительств и филиалов. Одновременно с другой стороны – со стороны местного руководства стали поступать в университет предложения

аналогичного характера. Образование дорожает, молодежь уезжает. Открытие на местах филиалов университетов решает и проблему стоимости образования, снижая ее, и сохраняет образованных людей. Понятно, что открывались такие специальности, которые нужны конкретному району, то есть с учетом его производственных нужд. Юрий Георгиевич Кабалдин, Анатолий Михайлович Шпилев, Анатолий Романович Куделько – с одной стороны, глава Ванинского района Богдан Михайлович Мусянович, депутат Государственной думы РФ Вячеслав Иванович Шпорт, и его помощник Александр Леонидович Орлов – с другой стороны, в начале 2000-го года с участием чиновников Министерства образования и науки РФ создали

план намерений открытия филиала КнАГТУ в поселке Ванино и первого набора летом того же года. Одновременно велись поиски финансовых средств на приобретение здания. Здесь нам очень помогли КнААПО, Ванинский морской порт и Ванинская районная администрация. Средства мы нашли и здание приобрели. Потом была оформлена лицензия в министерстве на пять специальностей. В 2000-м году мы сделали первый набор на заочное отделение с использованием дистанционных технологий. Спустя некоторое время мы открыли еще четыре специальности, особенно востребованные в районе.

~ Почему именно в Ванино, ведь это поселок, был открыт филиал, а не, скажем, представительство университета?

~ Ванинский район сегодня самый перспективный район Хабаровского края и один из самых перспективных районов Дальневосточного региона. Планируется здесь сейчас строительство двух угольных терминалов и одного лесного. Объем грузоперевозок сегодня уже соответствует советскому уровню. Одновременно начинается строительство второй железнодорожной ветки Комсомольск-Совгавань и Кузнецкого тоннеля. Потребности в образованных кадрах очень большие. Мы подсчитали, что на ближайшие десять лет у нашего филиала уже имеется работа, и она будет еще увеличиваться. Все наши выпуск-



НИКИ проходят учебную практику на тех местах, где они потом будут работать, и это создает отличные условия для их карьерного роста. Администрация района и порта активно строят жилье для своих специалистов, оставаться, учиться и работать в районе сегодня выгоднее, чем где-либо за его пределами. Мы особенно нуждаемся в специалистах по морскому делу, строительству, программному обеспечению и вычислительной технике. Ванино уже сегодня

по всем показателям является средним городом России, здесь высокие здания, около 30 тысяч жителей, но оставаться поселком выгоднее: у работников сельской местности много льгот. Если эти льготы отменят, Ванино тут же станет городом, все документы для этого уже подготовлены. Совгаванский порт всегда был закрытым в силу его военно-морского назначения, а ванинский порт – гражданский. Сегодня военная промышленность находится в кризисе, а вместе с ней и вся инфраструктура, построенная вокруг нее, в том числе и город Советская гавань.

~ Объясните нашим читателям, что такое филиал, в чём его специфика и каковы его отношения с головным ВУЗом?

~ Любой уважающий себя университет имеет сегодня филиалы. Это солидный рейтинговый показатель ВУЗа. Ванинский и совгаванский регион охватывает порядка восьмидесяти тысяч человек, это население как раз достаточное для того, чтобы открыть именно филиал. От головного ВУЗа у нас имеется доверенность на ведение образовательной и иной, предусмотренной законом и уставом университета, деятельности. Филиал – это обособленное структурное подразделение университета. Мы не имеем статуса юридического лица, но у нас есть большинство прав этого лица, в том числе финансовая самостоятельность. Эта самостоятельность выгодна и району, и университету. Первые три года становления мы вообще не перечисляли ничего в университет, только оплачивали командировочные расходы и работу приез-

жавших к нам преподавателей. Оплачиваем мы сами довольно большой налог на прибыль. Некоторые права у нас ограничены, нам, например, трудно сдавать свои помещения в аренду. Но мы ни на что не жалуемся, поскольку понимаем, что без головного ВУЗа мы не могли бы существовать. Юрию Георгиевичу Кабалдину я хочу сказать огромное спасибо за то, что он вникает во все наши проблемы, старается их решать.

~ Каковы ваши основные проблемы?

~ Основная наша проблема – кадры. У нас должно быть сорок-пятьдесят преподавателей своих, а от общего числа преподавателей пятьдесят пять процентов должны иметь учченую степень. На Дальнем Востоке вообще это проблема, а в нашем районе и подавно. У нас девять преподавателей – аспиранты и соискатели, два человека имеют учченые степени.

Это крайне мало. Вторая проблема – качество преподавания. Невозможно сразу найти в нашем регионе людей, обладающих достаточной для работы в ВУзе квалификацией. Их надо выращивать, вот из первого выпуска, который состоится в этом году, мы возьмем к себе несколько талантливых человек. Приглашенные преподаватели, их процент тоже не должен быть меньше определенного законом, работают и в головном ВУзе и у нас. Это создает трудности для студентов, потому что определенный срок пребывания преподавателя, и там и здесь, предполагает, с одной стороны, большие перерывы в работе, а с другой стороны, наоборот – избыточную нагрузку во время самой работы. Преподаватели с низкой квалификацией, которые хотят и могут к нам приезжать, нам не очень нужны, а преподаватели с высокой ква-





БИЛЕТ

лификацией слишком заняты в головном ВУЗе. Но трудности мы обязательно решим. Наши выпускники всегда на виду, ведь они работают здесь же в районе, и если мы подготовим низко квалифицированных специалистов, их не возьмут на работу, а значит, к нам не придут учиться. В крупных городах выпускники растворяются в массе занятого населения, в нашем районе их всех можно по пальцам пересчитать. Здесь и спрос с нас, и ответственность перед работодателем совсем другие. Поэтому мы всегда стремимся улучшать качество предоставляемых образовательных услуг и одновременно соответствовать статусу филиала. А остальные проблемы в целом решены. У нас один компьютер на десять студентов. Это хороший показатель даже для успешного осваивания программирования. Есть проблемы с материальной базой для электриков. Пока мы возили наших студентов в Комсомольск, и наши студенты не хуже смотрелись, чем комсомольчане. Иногда, если состав группы сильно сокращается, студентов также приходится отправлять в Комсомольск, доучиваться. Есть проблема и с физкультурным залом. Но мы арендаем наш Дворец Спорта, который абсолютно не загружен, и для нас не составляет особых затрат сотрудничество с ним. Там есть бассейн, тренажерный зал и игровой. Мы участвуем во всех спортивных соревнованиях, которые проводятся в районе и крае.

~ Расскажите, пожалуйста, какова структура филиала и специальности, по которым ведется

подготовка.

~ Есть директор, бухгалтерия, учебно-методический отдел, три кафедры: экономических, гуманитарных и технических дисциплин. Есть служба набора и подготовительные курсы. Есть еще библиотека и заместитель директора по хозяйственной деятельности. Мы воспроизводим структуру головного ВУЗа, но концентрируем некоторые функции в рамках одного подразделения. Специальности у нас подразделяются на несколько блоков. Экономический блок: Финансы и кредит, Менеджмент, Бухгалтерский учет, аудит и контроль. Технический блок: Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем, Прикладная информатика в экономике, Электропривод и автоматика промышленных установок и технологических комплексов, Промышленная электроника, Судовые энергетические установки, Организация перевозок и управление на водном транспорте. Мы готовим открытие специальностей строительного профиля: Земельный кадастр, Городской кадастр, а также Социальную работу и Безопасность жизнедеятельности. У нас на дневном отделении 450 студентов и 800 заочников. У нас есть двадцать бюджетных мест на дневном и столько же на заочном отделении. В год мы набираем около 300 человек. Стоимость обучения на дневном отделении у нас такая же, как в Комсомольске, у заочников чуть-чуть выше, потому что мы несем большие расходы на командировки преподавателей. Заочное обучение имеет у нас две

формы: полную и сокращенную (ускоренную). Все специальности мы, прежде чем их открыть, изучаем с помощью экспертов, чтобы определить социально-экономический спрос региона на соответствующих профессионалов. Мы начинаем работу по лицензированию специальностей только тогда, когда понимаем, что будем иметь соответствующих студентов хотя бы в течение десяти будущих лет, а также в случае, когда имеется их кадровое обеспечение.

~ Используете ли Вы в обучении информационные технологии?

~ У дневного отделения обычное аудиторное образование. А у заочников используются элементы дистанционных технологий. Это электронные учебники, электронные сетевые работы. Экзамены принимаются здесь. Нас курирует Институт новых информационных технологий, он очень помогает нам в этом отношении. У нас есть хороший доступ в Интернет (частично он бесплатный, даже для студентов), три компьютерных класса на сорок человек. Мы создаем электронную библиотеку. Есть и книжно-бумажная библиотека, но там пока только учебные пособия. Проводим семинары среди преподавателей по менеджменту качества образовательных услуг. Вот недавно провели такой семинар по Болонскому процессу.

~ Каковы Ваши студенты? Это выпускники школ или рабочая молодежь?

~ Сначала к нам пришли люди, которые уже работали, занимали солидные должности и даже иногда имели высшее образова-

ние, но не имели специального высшего образования, соответствующего профилю их работы. Сегодня мы уже прошли эту фазу развития и наш основной контингент студентов - выпускники школ, мы выбираем около двадцати процентов всех выпускников ванинского и совгаванского районов. К сожалению, их численность падает, потому что численность школьников вообще существенно уменьшается. Но у нас интересные студенты, мы участвуем в различных краевых и региональных образовательных конкурсах, нас награждал краевой комитет по молодежной политике. Посыпали своих студентов в Китай, Хабаровск. У нас есть активно работающий студенческий совет, мы хотим выпускать свою газету. Мы сделали уже первый выпуск заочников-ускоренников, 195 человек. Их дипломные работы очень понравились нашим работодателям. Мы жестко оценивали их, сформировали авторитетную экзаменационную комиссию.

~ Большое спасибо, Александр Леонидович, за обстоятельные ответы на наши вопросы.

**Беседу вёл
Илья
Докучаев**



АКЦИЯ ПРОТЕСТА СТУДЕНТОВ

12

октября 2005

года прошла всероссийская профсоюзная акция, в которой участвовали студенты города Комсомольска-на-Амуре. Благодаря акции студенты смогли выразить свои требования:

- Увеличение стипендии;
- Введение санаторно-курортного лечения (отменено 07.07.05г.);
- Возврат северных надбавок;
- Возврат оплаты проезда к месту лечения и обратно;

• Увеличение бюджетных мест;

• Возврат льготного проезда для студентов, в общественном транспорте. Организацией акции занимался студенческий профком КнАГТУ во главе с председателем Арабкиным Н.Н.. Актив распространял информацию среди студентов ВУЗа о проведении шествия. Раздавались листовки с выдвигаемыми требованиями, развешивались объявления и плакаты. После раздачи листовок был проведен опрос учащихся о необходимости проведения акции.

На данном этапе подготовки к акции к профкому студентов КнАГТУ присоединился профком студентов КнАГПУ. Они проводили аналогичную акцию у себя в университете.

В КнАГТУ было опрошено 279

студентов. В результате опроса были получены следующие данные: 64% учащихся были согласны с проведением акции протеста, и только 41% сказали, что примут в ней участие; 78% опрошенных не знали, что северные для студентов были отменены ещё 01.01.2005, и 76% проголосовали за

профкома в одной из самых больших аудиторий КнАГТУ, где собралось небольшое количество людей, относящихся наиболее серьезно к студенческим проблемам.

Студенческое шествие, началось от набережной Амура в 16.15. в акции участвовало около 300 че-

ловек из общего числа прохожих), и транспаранты с требованиями. По окончании шествия студенты примкнули к пикету, проводимому профсоюзами работников непроизводственной сферы города, возле здания администрации в 16.45.

К пикету студенческое шествие примкнуло стремительно и аккуратно, оживив ряды пикетирующих, своим задором и речевками, такими, как: «Нас гарантий всех лишают, северные отменяют. Таким реформам грош-цена, страдает студент – страдает Страна». Из-за резкого увеличения количества собравшихся на площади и шума, создаваемого студентами у здания администрации города, представители администрации очень рьяно начали следить за соблюдением законов и очень часто придирились к построению собравшихся, постоянно отводя их «на два шага назад» и говоря, что студенты нарушают закон, а это наказывается. Но возникает вопрос: где находятся эти блюстители закона, когда речь идет об ущемлении прав, гарантий и свобод граждан, и в частности студентов? Почему отмена «северных», оплаты лечения в санаториях, и многое другое не является противозаконной, а выкрики на пикете и заступа за условную черту противозаконны? Потому, что если ограничивают гарантии, то это не нравится народу, а выкрики не нравятся администрации. У студентов была возмож-



увеличение стипендии в 1.5 раза. Результаты опроса показали, что учащиеся проявляли небольшой интерес к предстоящему мероприятию, но работа продолжалась. Было решено провести общегородское собрание, на котором студентам была разъяснена цель проведения шествия. Собрание проводил председатель студенческого

совета, закончилось у здания администрации города. Его атрибутами являлись: зимние вещи (варежки, шарфы, головные уборы), указывающие на проблемные климатические условия проживания в нашем регионе (хотя, глядя на погодные условия того дня можно сказать, что студенты с указанными атрибутами вообще-то не выделялись



ность пообщаться с представителями власти, заранее ознакомившимися с требованиями профсоюзов. Администрация выслушала пикетирующих.

Конечно же, нельзя мазать одной краской весь персо-

нальный состав представителей власти. Много работников администрации очень чутко относятся к проблемам людей, за что им огромное спасибо, к ним можно отнести работников отдела по делам молодежи. Хоть их помощь

зачастую ограничена определенными трудностями, но их отношение к делу радует, даже если результат не удовлетворительный.

Результаты акции еще неизвестны, но мы надеемся, что правительство Российской

Федерации примет во внимание очень сложное положение студентов.

**Профком
студентов**

Стипендия вне закона

Необходимость Всероссийской акции протеста 12 октября 2005 года определил, еще в 2004г, проект закона 122-ФЗ «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ АКТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ПРИЗНАНИИ УТРАТИВШИМИ СИЛУ НЕКОТОРЫХ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫХ АКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В СВЯЗИ С ПРИНЯТИЕМ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ЗАКОНОВ «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН «ОБ ОБЩИХ ПРИНЦИПАХ ОРГАНИЗАЦИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫХ (ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫХ) И ИСПОЛНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ СУБЪЕКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» и «ОБ ОБЩИХ ПРИНЦИПАХ ОРГАНИЗАЦИИ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», когда профсоюзными комитетами России анализировался данный проект и выявлялись, негативные, непродуманные стороны этого закона. Сразу профсоюз стал информировать граждан России об этом законе и его последствиях, но мало для кого доводы профсоюза оказались убедительными; наверно, все надеялись на лучшее и на других, предпочитая отсидеться в стороне, не принимая участие в работе профсоюзов. Так было и со студентами, которые практи-

чески вообще не понимали или не хотели понимать, о чем идет речь в силу своего возраста и жизненных позиций. Попытки призвать студентов к совместным акциям, пробудить в них дух коллективизма были тщетны. В итоге, что мы имеем? Вышеуказанный закон был принят Госдумой 5 августа 2004 года и Одобрен Советом Федерации 8 августа 2004 года. И с 01.01.05 он начал действовать. На основании статьи 26 этого закона были внесены изменения в Закон Российской Федерации от 19 февраля 1993 года N 4520-1 «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях» до редакции 122-ФЗ. После чего размер стипендии стал прежним. Но в составе стипендии уже не было процентной надбавки, а была компенсационная выплата, которая не гарантировалась Законом и, судя по письму, была предусмотрена только на 2005 год. Народ успокоился; кому какое дело до того, из чего состоит стипендия, главное, чтоб не меньше. Наверняка эту человеческую особенность предусматривали господа чиновники, экономящие бюджет на студентах, причем на небольшой их части. Зная заранее, что студентов, учащихся на бюджетных местах в северных регионах, по всей России наберется не так уж и много, получают стипендию по итогам сессий еще меньше, желающих знать правду по поводу изменений законов еще меньше, а тех, кто доберется до этой правды вообще единицы и они находятся в разных местах Родимой страны. Следовательно, никто (кроме тех самых единиц) не будет мешать делать

на компенсационные выплаты в виде доплат к стипендиям. Прошу заметить на компенсационные выплаты, а не на процентные надбавки, как того требовал закон «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях» до редакции 122-ФЗ. После чего размер стипендии стал прежним. Но в составе стипендии уже не было процентной надбавки, а была компенсационная выплата, которая не гарантировалась Законом и, судя по письму, была предусмотрена только на 2005 год. Народ успокоился; кому какое дело до того, из чего состоит стипендия, главное, чтоб не меньше. Наверняка эту человеческую особенность предусматривали господа чиновники, экономящие бюджет на студентах, причем на небольшой их части. Зная заранее, что студентов, учащихся на бюджетных местах в северных регионах, по всей России наберется не так уж и много, получают стипендию по итогам сессий еще меньше, желающих знать правду по поводу изменений законов еще меньше, а тех, кто доберется до этой правды вообще единицы и они находятся в разных местах Родимой страны. Следовательно, никто (кроме тех самых единиц) не будет мешать делать

«добро» людям. Вот и делают с государственными гарантиями, что хотят. Правительству надо верить, ведь ОНО отбирает у студентов деньги и государственные гарантии для того, чтоб им (студентам) лучше жилось. Опираясь на данные письма можно также сказать, что с 01.04.05. поднялась базовая стипендия на 100 рублей (только в нашем ВУЗе этого увеличения пришлось ждать больше двух месяцев), с 01.09.05. базовую стипендию подняли еще на 100 рублей. Ура! Но первый курс не получает стипендию по итогам вступительных испытаний. А остальным осталось не долго радоваться нынешнему размеру стипендии. В письме также говорится, что предусмотрены компенсационные выплаты только на 2005 год, т.е. в 2006 году стипендия обязательно лишился «северных», следовательно, с 01.01.06 студент опять будет получать меньше. То есть меньше того, что должен был бы получать при сохраненных «северных», но больше, чем, если бы не было «увеличения» размера базовой стипендии. И в этом изюминка: размер стипендии в глазах общей массы студентов



просто увеличится на 40 руб. Значит все хорошо. А в то, что должен был увеличиться на 340 рублей, студенты не верят.

Напрашивается печальный вывод: со студентами можно играть, как с котятами, причем слепыми, а потом, когда они захотят есть и начнут кричать, всех утопят в одном ведре.

Преамбула к закону 122-ФЗ

Настоящий Федеральный закон принимается в целях защиты прав и свобод граждан Российской Федерации на основе разграничения полномочий между федеральными органами государственной власти

и органами государственной власти субъектов Российской Федерации, оптимизации деятельности территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, а также с учетом закрепленных Конституцией Российской Федерации и федеральными законами вопросов местного значения. В настоящем Федеральном законе решаются также задачи обеспечения конституционного принципа равенства прав и свобод человека и гражданина, повышения материального благосостояния граждан, обеспечения экономической безопасности государства и приведения системы социальной защиты граждан, которые пользуются льготами и социальными гарантиями и которым предоставляются компенсации, в соответствии с принципом разграничения полномочий между федеральными органами государ-

ственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления, а также принципами правового государства с социально ориентированной рыночной экономикой. При переходе к системе социальной защиты граждан, основанной на положениях настоящего Федерального закона, субъекты Российской Федерации и муниципальные образования должны: при замене льгот в натуральной форме на денежные компенсации вводить эффективные правовые механизмы, обеспечивающие сохранение и возможное повышение ранее достигнутого уровня социальной защиты граждан с учетом специфики их правового, имущественного положения, а также других обстоятельств; реализовывать принцип поддержания доверия граждан к закону и действиям государства пу-

тем сохранения стабильности правового регулирования; предоставлять гражданам возможность в течение разумного переходного периода адаптироваться к вносимым в законодательство изменениям, в частности посредством установления временного регулирования общественных отношений; не допускать при осуществлении гражданами социальных прав и свобод нарушения прав и свобод других лиц. Нормы настоящего Федерального закона должны реализовываться в соответствии с положениями, закрепленными в данной преамбуле, и не могут использоваться для умаления прав и законных интересов человека и гражданина.

ХА-ХА-ХА СМЕШНО

Арабкин Н.Н

Кросс

дятся в порядке стандартной «обязаловки» и не приносят никакого удовольствия не



Кросс...Вы думаете, это слово звучит банально? А вот и нет! Тем более, если речь идёт о праздничном мероприятии в честь юбилея университета, и не какого-нибудь, а родного полувекового.

Если бы Вы только видели, как это было! Раньше я и сама считала, что такие мероприятия прово-

участникам, не организаторам. Однако мое мнение изменилось, как только я увидела всё собственными глазами. Столько страсти от наших первокурсников я не ожидала – им не помешал даже морозец, крепко щипавший всё, что только можно, от ушей до кончиков пальцев. Ребята показали себя с лучшей стороны: выносливые и целеустремлённые, они

по-настоящему боролись за победу. Хотя, что уж кривить душой, нашлась и пара лентяев, готовых смухлевать даже в таком соревновании, что, правда, совсем не отразилось на общем настроении.

В организации и проведении мероприятия участвовала вся кафедра, каждый вложил частичку своей души в общее дело. Сами попробуйте постять несколько часов без особых движений, да ещё и аккуратно писать при этом, когда вокруг иней «на лету стынет», а ветер того и гляди, унесёт подальше от стадиона, тогда Вы, уважаемые читатели, поймёте, как себя чувствовали наши преподаватели, проводя это соревнование. Так ведь ешё и весело провели!

В общем командном зачёте среди факультетов определились следующие лидеры:

1. ФЭМ

2. ГФ
3. ИКПМТО

Победителями стали

Среди парней: Суханов Дмитрий, 5ЮР-1; Антонов Андрей, 5 ПС; Кузьмин Алексей, 5ФК-2

Среди девушек: Иванова Ольга, 5БУ-2; Демидкина Наталья, 5ЮР-1; Насонова Мария, 5ГС

Главный судья соревнования – Валеев Андрей Михайлович

С подробной информацией Вы можете ознакомиться на кафедре физического воспитания и спорта, рассмотрев внимательно стенду, посвящённый кроссу в честь полувекового юбилея нашего университета.

Ваша Е.В.А.

р.с.: огромное спасибо физикафедре и администрации университета за зрелищное и весёлое представление.



СОВЕТ УНИВЕРСИТЕТА

5 сентября состоялся первый в новом учебном году Ученый совет Университета. На повестке дня стоял вопрос об итогах работы университета в 2004 – 2005 учебном году и основных задачах коллектива на 2005 – 2006 учебный год. По данному вопросу был сделан доклад ректора университета Ю.Г. Кабалдина и принято следующее постановление:

1. Доклад ректора университета Ю.Г. Кабалдина принять к сведению, рассмотренные в нем основные задачи – как информацию для планирования работы подразделений на 2005 – 2006 учебный год.

2. Первому проректору А.Р. Куделько:

2.1. В соответствии с результатами аудита системы менеджмента качества университета в срок до 30.09.2005 провести корректировку плана подготовки и внедрения системы с ориентацией на ее сертификацию в подразделениях (ИКП МТО, ФКТ) в 2006 году.

2.2. До 01.12.2005 подготовить и представить для утверждения ректору Ю.Г. Кабалдину предложения по штатному расписанию и размещению отдела управления качеством.

2.3. В срок до 15.12.2005 разработать и представить для рассмотрения на заседании Ученого совета университета программу совершенствования и повышения эффективности

языковой подготовки преподавателей и выпускников университета и использованием опыта и технологии Томского политехнического университета.

2.4. Взять под контроль вопросы формирования и организации деятельности создаваемого на базе КнАГТУ Дальневосточного отделения Аккредитационного центра Ассоциации инженерного образования России. В течение сентября – ноября 2005 года согласовать все вопросы работы отделения с руководством Аккредитационного центра АИОР.

2.5. В течение сентября 2005 – февраля 2006 года решить вопросы лицензирования образовательной деятельности университета по предусмотренным планам развития вуза образовательным программам.

2.6. Совместно с проректором по учебной работе А.М. Шпилевым взять под контроль подготовку к аттестационной экспертизе и государственной аккредитации в 2006 году филиала университета в поселке Ванино.

3. Проректору по информатизации и инновациям С.И. Феоктистову:

3.1. Совместно с Общим отделом (Степнова Н.А.) в срок до 15.11.2005 разработать и представить для рассмотрения и утверждения на заседании Ученого совета университета программу внедрения автоматизированной подсистемы электронного

документооборота, направленную на совершенствование делопроизводства и приступить к ее реализации.

3.2. В срок до 01.12.2005 разработать проект и приступить к созданию единой информационной сети Нижнеамурского университетского образовательного округа.

3.3. В 2005 – 2006 учебном году завершить создание ЛВС Библиотеки и библиотечного Internet -зала.

4. Проректору по научной работе А.И. Евстигнееву:

4.1. Продолжить работу по развитию инновационной направленности научно-исследовательской деятельности с созданием до конца 2005 года основных инновационных структур (офис коммерциализации, региональный центр коммерциализации научных разработок, бизнес инкубатор, центр трансфера технологий, малые предприятия), принять участие в конкурсах инновационных проектов и грантов («Старт – 2005» – ноябрь 2005 года).

4.2. До конца 2005 года разработать и реализовать мероприятия, направленные на увеличение объемов финансирования научных исследований за счет роста объемов хоздоговорной и госбюджетной тематики, участия в конкурсах научных программ и грантов федерального и регионального уровней.

5. Установить, что с на-

стоящего времени заключению новых видов договоров на выполнение образовательных и других проектов за счет внебюджетных средств в обязательном порядке должна предшествовать экспертиза и согласование экономических (Г.С. Кочегаров) и юридической служб.

6. С целью выполнения всех обязательств университета перед работниками по выплате внебюджетной составляющей зарплатной платы всем подразделениям постоянно, в полном объеме и в срок осуществлять перечисление средств на л/c университета.

7. Руководителям факультетов и институтов в сентябре 2005 года на заседаниях советов рассмотреть итоги работы соответствующих коллективов в 20-04 – 2005 учебном году с определением основных задач на

2005 – 2006 учебном году. Протоколы заседаний советов представить ректору университета Ю.Г. Кабалдину до 30 сентября 2005 года.

8. Контроль за исполнением решения – Ю.Г. Кабалдин.

СОВЕТ
ДЕНЬ



ПЕРВОЕ СЕНТЯБРЯ

Новости

Начало учебного года было в этот раз именно таким, каким задумывалось руководством Университета еще в прошлом году. Тогда был, наконец, благоустроен стадион, покрашены новенькие сиденья, ожидавшие принять всех приглашенных на праздник гостей. Но пошел дождь, и праздник пришлось отменить. В этом году угроза дождя постоянно ощущалась и накануне первого сентября и даже за несколько минут до начала торжественной линейки.

Но все удалось. На обновленную территорию



нашего Университета пришли первокурсники и преподаватели, которые увидели, как изменилось за отпуск их место работы. Новехонький корпус

НИИТА, стройная и строгая ограда вокруг первого и третьего корпуса, брускатка перед центральным парадным входом, скамейки в стиле модерн и многое другое, на сам стадион уже можно было

не обращать внимание. Торжественное собрание, посвященное Дню знаний и Шестидесятилетия победы в Великой отечественной и Второй мировой войне вел помощник ректора по свя-

зям с общественностью Л.Н. Долгов, а открыл его ректор Юрий Георгиевич Кабалдин. Выступали также представители ректората, администрации, крупных предприятий города, студентов и выпускников нашего Университета. Звучал гимн России и гимн студентов, нестареющий Gaudemus. Все преподаватели поздравили первокурсников с их первым учебным днем, пожелали успешно и увлеченно прожить предстоящие студенческие годы и представили Университет. Посвящение в первокурсники завершилось показательными спортивными выступлениями и студенческой Спартакиадой. А спустя всего несколько дней начался Новый учебный год.

Илья
Докучаев



ИЩИТЕ ЗОЛОТО В ЗЕМЛЕ И НЕ ТОЛЬКО

«Наука, которая пишется лопатой» - так образно в XIX веке окрестили археологию. Проверить это заявление на собственном опыте смогли студенты 2 курса, обучающиеся по специальности «культурология».

В августе 2005 года состоялась очередная археологическая экспедиция, объединившая профессиональных археологов и молодых исследователей, только осва-

памятниками, но некоторые ее районы поражают великолепием, раскрывая перед исследователями многочисленные страницы героического прошлого. Одно из таких мест и было выбрано для проведения практики. Объектом изучения в этот полевой сезон стало средневековое городище эпохи чжурчжэней. Городище расположено в Бикинском районе Хабаров-

ского района.

Много археологических культур сменилось на протяжении тысячелетий на Дальнем Востоке, но среди них наиболее впечатляющий, наиболее значительный след оставила чжурчжэнская империя Цзинь («Золотая») – уникальное государство, существовавшее на юге Дальнего Востока РФ в 1115-1234 гг. Территория современного Бикинского рай-

менной вождь чжурчжэнской Агуда выступил против киданей. Перед походом он произнес речь, в которой говорил об их жестокостях и несправедливостях: «Теперь иду требовать удовлетворения от государства Ляо... Духи Неба и Земли да помогут мне!». Передавая каждому из военачальников жезл власти, он принимал присягу на верность и говорил: «Каждый должен все силы употребить для победы. Тот, кто отличится, будет награжден: раба сделаю свободным, простолюдина сделаю чиновником, чиновника возвышу в ранге».

Кидани выставили против него стотысячное войско. Не испугавшись огромного численного превосходства, Агуда выступил навстречу с 3700 воинами и незаметно подошел к неприятелю. Пользуясь сильным попутным ветром, который поднял «пыль и закрыл небо», Агуда напал на войско киданей и обратил его в бегство. После этой крупной победы начали быстро расти военные силы чжурчжэнской.

К ним присоединяются многие другие племена, находящиеся под гнетом киданей. Чжурчжэнские полководцы берут одну киданьскую крепость



ивающих нелегкое дело практической археологии. Наконец-то сбылись надежды наших студентов, так как теорию археологии они постигали год назад, и тогда практика казалась далекой и недостижимой. Дальневосточная земля богата археологическими

ског края и представляет собой комплекс укрепленных поселений расположенных на площади более чем пять гектаров. Обнесенное огромными валами городище является величественным и отражает суровый и воинственный характер средневекового населения

она входила в состав империи в качестве ее северного форпоста.

До начала XII в. большая часть территории юга Дальнего Востока находилась в зависимости от западных соседей – киданьского государства Ляо.

В 1114 г. талантливый пле-



за другой.

Ближайшие родственники и полководцы убедили Агуду принять императорский титул, так как в противном случае «невозможно будет привязать к себе подданных империи».

В 1115 г. Агуда официально становится императором. Перед этим он сказал: «Дом Ляо свое государство назвал

Бинте («Стальное»), хотя сталь и крепка, но со временем изменяется и бывает ломка. Одно только золото («цзинь») неизменно и вечно». И он назвал свою империю великим государством Цзинь, тем самым, символизируя его с вечным в представлении чжурчжэней золотом.

Создание чжурчжэнами империи в XII в. повлияло на расстановку основных сил на Дальнем Востоке. С этого момента правители соседних стран (Корея, Китая, Ляо)

вынуждены были проводить свою внутреннюю и внешнюю политику, прежде всего с оглядкой на чжурчжэней. В 1127 г. могущество империи Цзинь распространилось на территорию всего Северного Китая, вплоть до реки Янцзы.

Чжурчжэнская империя не стала вечной. XIII век стал свидетелем ее заката. Консолидация монгольских племен под предводительством Чингисхана привела к многочисленным дальневосточным войнам. В 1234 году под

мощным написком монголов империя чжурчжэней пала, оставив нам лишь укрепленные городища, призванные защитить от монгольских набегов.

И пусть не найдено было практиканта золото, столь звучно окрестившее империю, но сделан был еще один шаг к постижению истории и культуры, которые сами по себе есть золото.

**Андрей
Аксёнов**

ПЛАНЕТА КНИГ

Внимание всем книголюбам университета. Ларек магазина «Планета» переехал из перехода между третьим и первым корпусом в фойе первого этажа третьего корпуса, то есть недалеко, не забывайте заходить туда и просматривать новинки. Есть очень много полезных и интересных книг.

Вот только некоторые из них.

Во-первых, «Энциклопедия: Комсомольск-на-Амуре, Север Хабаровского края, Восточный БАМ, Нижнеамурье». Это удивительное издание, в котором каждый из нас может ощутить себя частью истории (прежде всего, благодаря нашим знаменитым коллегам и родственникам). Вряд ли найдется хотя бы один более или менее интересный человек в городе, о котором нельзя было бы прочитать в этой книге. В следующем номере нашей газеты мы обязательно опубликуем рецензию на энциклопедию о нашем городе. Пока же порадуемся за него, ведь даже столица нашей родины не может похвастаться подобным изданием. Считаем, что каждый порядочный комсомольчанин должен иметь такую книгу в своей библиотеке.

Во-вторых, появились новинки литературы по программированию и компьютерам.

1. Рычков С.П. MSC. Visual LNASTRAN для Windows. - М.: НТ Пресс, 2004. - 552 с. (165 руб.)
2. Дьяконов В.П. Mathcad 8 - 12 для студентов. - М.: Солон-Пресс, 2005. - 632 с. (268 руб.)
3. К. Барнс и другие. Защита от хакеров беспроводных сетей. - М.: ДМК-Пресс, 2005. - 480 с. (458 руб.)
4. Соловьев М.М. 3DS Max7. Самоучитель пользователя с компакт-диском. - М.: Солон-Пресс, 2005. - 328 с. (205 руб.)
5. Верстак В. 3DS Max7. Секреты мастерства.

CD-ROM прилагается. - СПб.: Питер, 2005. - 638 с. (287 руб.)

6. Верстак В., Бондаренко С. и другие. 3DS Max7 на 100%. - СПб.: Питер, 2005. - 382 с. (230 руб. + CD)

В-третьих, обращаем внимание студентов специальности «Связи с общественностью», специально для них магазин предлагает массу разнообразной нужной литературы.

1. Белов Т. Теория и практика связей с общественностью. Учебное пособие. - СПб.: Северо-Запад, 2005. - 208 с. (38 руб.)

2. Тикер Э. PR. Учебник для вузов. - М.: Проспект, 2005. - 336 с. (160 руб.)

В-четвертых и наконец, для всех студентов будут полезны книги, повышающие эффективность их учебной, научной и практической работы.

1. Михалькевич В.Н., Радомский В.М. Основы научно-технического творчества. Учебное пособие для вузов. - Ростов-на-Дону: Феникс, 2004. - 320 с. (74 руб.)

2. Гольдман Г. Выбор, который работает. - Ростов-на-Дону: Феникс, 2005. - 280 с. (160 руб.)

3. Фрэн Ф. Лайн. Собирай по бревнышку! Создание структуры успеха для осуществления своей мечты. - Ростов-на-Дону: Феникс, 2005. - 310 с. (170 руб.)

4. Денис Н., Перкинс Т. Лидерство на грани. - Ростов-на-Дону: Феникс, 2005. - 400 с. (206 руб.)

5. Дель Т. От успеха к удовлетворению. - Ростов-на-Дону: Феникс, 2005. - 444 с. (236 руб.)

Есть еще и многое другое, о чем вы прочтете в следующем номере нашей газеты, но лучше не ждать его выхода, а прямо сейчас идти в книжные магазины «Планета».



АНATOMИЯ СЕКСА

«Анатом» – первый роман Федерико Андахази, аргентинца, модного писателя последних лет, скандализировавшего публику выбором темы и откровенностью выражения, и, естественно, сразу переведенный на множество языков. Коротко суть. Некто Матео Колумб (современник Того Самого Колумба, имя которого почему-то кажется нам знакомым) глава кафедры анатомии и хирургии Падуанского университета в середине XVI века, описавший кровообращение на сто лет раньше официального автора, нашел «магический ключ, открывавший сердца женщин», позволяющий управлять изменчивой и таинственной женской прихотью. Открытие этой «Америки», «сладостной земли, которая властвует над любовью женщин», угрожает бедствиями христианству и богатым владельцам роскошных венецианских борделей, за что анатом-первооткрыватель должен отправиться на костер инквизиции.

Жаль, что он не мог сохранить в тайне свое открытие, нужное-то ему, в общем-то для индивидуального пользования – чтобы приворожить самую высокооплачиваемую проститутку Венеции Мону Софию – остался бы жив. Но его открытие должно было пройти испытание (конечно, на женщинах), да и сам путь к «Америке» оказался вымощен не только благими намерениями, но

вереницей отравленных, препарированных жертв. Более удачливые жертвы оказались несдержанными на язык, в экстазе возвещая пришествие Сатаны или Мессии. Однако, судьба-индейка повернулась лицом к неудачливому влюбленному

ственник процветает до самой смерти пациента, надеясь опубликовать труд своей жизни, не лишенный для нас интереса и включаящий такие главы, как: О телах живых и мертвых, О страстиах души и действиях тела, О любви и грехе, Об анатомии женщин и



(вполне в русле романтической традиции). Его спасло чудо в лице умирающего папы Павла III, современный конец которого Колумбу удалось отсрочить благодаря регулярному питанию женским молоком и напитком из молодой крови. Оправдательный приговор удивляет даже самих судей, а везунчик-путеше-

морали мужчин, Об отсутствии души у женщин, О существовании женского органа, названного Amor Veneris, который можно сравнить с мужской душой, О половом влечении у женщин и об отсутствии у них руководства души, Почему существуют женщины, не обнаруживающие наклонности к греху, Почему Amor

Veneris является анатомическим доказательством происхождения женщины от мужчины, как и говорится в Священном писании и т.д., общим числом девятнадцать.

После смерти своего благодетеля, спасаясь от преследования недругов и завистников, анатом покидает Рим, надеясь с помощью денег и своего искусства достичь взаимности в любви. Но он опоздал. Его прекрасная путана умирает от вульгарного сифилиса, успев сказать напоследок безутешному клиенту свою любимую фразу: «Твое время истекло.»

Конечно, он покончил с собой.

Вся история развивается в интерьерах возрожденческой Италии, стилизации даже эффектны и даже изящны.

Интересны сюжеты с образованием ордена Черной мессы эмансирировавшихся женщин, взмахом ножа освобождающихся от анатомического проклятия и возвращающихся себе власть над собственной жизнью и история воспитания жриц любви эпохи Ренессанса.

Любители клубнички под соусом истории и утонченности, торопитесь прочесть нетленку, пока ее не подвели под запрет воинствующие феминистки.



**Политкор-
ректное на-
звание негритят
по украински – Аф-
ро-диты.**

– В нашем спортив-
ном магазине всег-
да большой выбор
клюшек для гольфа
и швабр для кер-
линга.

– Ну почему сразу
швабры и клюшки?
Вдруг это будут мо-
лодые и симпатич-
ные девушки...

Пессимист – это хо-
рошо информиро-
ванный оптимист.

Если вспомню, рас-
скажу анекдот про
склероз.

Вокруг дома ходил
дворник и забрасывал
мусор обратно в окна.

Верх мазохизма: Си-
садмин отключил себя
от Интернета за превы-
шение трафика.

Почему у нас так много

ремейков?

– «моя любовь на двадцать
пятом этаже» – Корни;
– «моя любовь на пятом
этаже» – Секрет;

Это всё ремейки народной
песни «живет моя отрада в
высоком терему».

Мало зрить в корень, надо
ещё уметь его извлекать.

Интервью у Путина:

– скажите, вот вы посади-
ли олигарха, а президента
смогли бы посадить?

– Запросто, и даже на тре-
тий срок.

В рамках борьбы против
птичьего гриппа сначала
продлили охотничий сезон
отстрела диких птиц, потом
повырезали всю домаш-
нюю птицу, затем поуби-
вали пингвинов, страусов,
павлинов, сов и другую эк-
зотику в зоопарках, и, на-
конец, перестреляли всех
летчиков, парашютистов и
космонавтов.

Я ещё могу понять, для
чего ведущая «Школы
злословия» Дуня Смирно-
ва играет в КВН за коман-
ду Абхазии, но почему её
там называют Тимуром?..

Если кошелёк старый и
рваный, то много денег в
нем не сыскать.

Корейская корпорация
«ДЭУ» совместно с Укра-
инским «ЗАЗ» собрали
автомобиль который и на-
звали «ЗэперДЭУ»

– Папа, а среди рабочих
евреи есть ?
– Нет, сынок, это фанта-
стика.

Приходит мужик в церковь
и начинает молиться: «Го-
споди, сделай мне то, сде-
лай мне это...» Проходит
мимо поп, слышит это дело
и спрашивает у мужика:

– А сколько тебе лет, сын
мой?
– Сорок восемь. А что?
– Такой большой, а до сих
пор в бога веришь...

– Почему эстрада сегодня
никакая ?

– Потому что все лучшие
артисты ушли в полити-
ку...

Вы слишком долго живете
в Канаде, если:

– считаете что Куба – это
хороший и недорогой ку-
рорт;

– автоматически говорите
«Sorry» всем, кого случай-
но задеваете в обществен-
ном транспорте или мага-
зине;

– знаете, что съездить на
рыбалку на 1 день за 300
км – это недалеко;

– при выезде на пикник пе-
реливаете водку в бутылку
от минеральной воды;

– ездите на митинг безра-
ботных на своей «Тойоте»
2003 года выпуска;

– благодарите поднятой
рукой водителя машины,
пропустившего ваш авто-
мобиль перед собой;

– видели военного в форме
на улице один раз за пять
лет, и это была девушка;

– знаете что означает «ну-
навут», «лэнд-лорд», «ка-
надол», «ти-фор», «њую-
фи»;

– теперь совершенно точно
знаете, что самые кра-
сивые женщины в мире это
украинки и русские;

– последний раз обгоня-
ли другой автомобиль по
встречной полосе три года
назад;

– различаете между собой
китайцев, филиппинцев и
корейцев;

– знаете, кто такой Тим
Хортонс.

Учредитель:

ГОУВПО «КнАГТУ»

Куратор издания:

Илья Докучаев

Главный редактор:

Ксения Елисеева

Верстка и дизайн:

Алексей Павленко

Корреспонденты:

Надежда Костюрина

Адрес редакции:

681013, Хабаровский край, г. Комсомольск-на-Амуре,
ул. Ленина, д. 27, корп. 4 - 508.

8 (4217) 54-71-86

+7-914-173-14-40

E-Mail:filk@knastu.ru

Адрес типографии:

681013, Хабаровский край, г. Комсомольск-на-Амуре,

ул. Павловского, д. 11, Типография «Жук»

Свидетельство о регистрации средства массовой информации

ПИ № ФС 15-003 от 21 декабря 2004 года (012204)

© Все права на опубликованные материалы принадлежат авто-
рам. Частичное или полное воспроизведение возможно только
с указанием имени автора и выходных данных издания.

Мнения авторов могут не совпадать с точкой зрения редакции.
Ответственность за содержание статей несут авторы.